

ЗАЩИТА ГРАЖДАНСКИХ ПРАВ

Шальнева Елизавета Павловна

студент, ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Липецкий филиал, РФ, г. Липецк

Лаврова Светлана Васильевна

научный руководитель, преподаватель, ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Липецкий филиал, РФ, г. Липецк

Аннотация. В статье рассмотрена защита гражданских прав граждан, находящимся в сложной жизненной ситуации, законодательное закрепление использования самозащиты гражданских прав и её специфика.

Ключевые слова: Защита гражданских прав, правовое регулирование, самозащита, аспекты самозащиты, принципы самозащиты.

Гражданские права – это права каждого человека не зависимо от его социального положения, гражданства, половой принадлежности. Гражданские права, которые являются неотъемлемой частью гражданина Российской Федерации закреплены в Конституции Российской Федерации. Граждане Российской Федерации имеют не только гражданские права, но и обязанность не нарушать чужие гражданские права. Государство в данном случае гарантирует защиту гражданских прав, им было создано достаточное количество механизмов для защиты гражданских прав, а так же их восстановления. В помощь так же приняты законы, подзаконные акты, различные иные нормативные документы.

Российская Федерация является правовым государством. В настоящий момент государством приняты все возможные защитные механизмы для того, чтобы гражданские права человека были защищены. В том числе много таких механизмов, предусмотренного Гражданским кодексом Российской Федерации.

Многие способы защиты гражданских прав подразумевают самозащиту при защите гражданских прав, согласно Статье 12 Гражданского кодекса Российской Федерации, «предусматривается, что соблюдение закона о необходимой обороне осуществляется соответствующим образом; что меры, принимаемые в порядке необходимой обороны, не должны выходить за рамки того, что было сделано для пресечения нарушения».

Действующий Гражданский кодекс Российской Федерации требует более объемных отношений между гражданами и самозащитой, предусмотренных Кодексом. В статье 14 Гражданского кодекса Российской Федерации на прямую не говорится о самозащите, хотя она применима ко всем регионам на территории. Наше, отечественное гражданское законодательство, определяет самозащиту как действие лица, уполномоченного защищать свои личные права, имущество, права других лиц и государства, когда они вынуждены совершать фактические и (или) юридические действия, прямо не предусмотренные законом. запрещено и защищать эти права. Самозащита должна быть

выделена в рамки защиты гражданских прав и сопровождаться методами установления ее характера..

Гражданское право уделяет большое внимание вопросу самозащиты. Самозащита - это ряд физических, психологических и стратегических действий, предпринимаемых отдельным и лицами и группами лиц для защиты себя, своих прав, интересов и жизни от опасности, угроз и нападений со стороны других лиц и внешней среды. Самозащита может применяться в различных контекстах, включая личную безопасность, физическую защиту, психологическую защиту и правовую защиту.

Наиболее популярные тактики самозащиты включают необходимую защиту и крайнюю нужду. Если самозащита является правом, включающим требование о том, что она не предполагает вмешательства в дела других лиц, то лицам может быть разрешено использовать ее на основании закона. Это высший уровень самозащиты. Возможность самозащиты не ограничивается только договорными отношениями, поскольку она может возникнуть в ситуациях, когда не будет являться защитой. Помните, что без какого-либо договор, самозащита обычно защищается законными средствами. Предварительная проверка правовой системы может оказаться ценным инструментом в любой ситуации.

Статья 1 ГК РФ устанавливает принцип, которому можно доверять при нахождении решения правовых вопросов, о чем говорится в статье 1, и прочно утвердился на практике. Принцип самозащиты, применяемый для защиты граждан в гражданских правоотношениях от органов государственной власти, которые могут судить действия в целях самозащиты гражданских прав. Принципы гражданского права представляют собой основополагающие и неизменные положения Гражданского кодекса Российской Федерации, которые могут быть изменены. Они служат стандартной моделью обеспечения соблюдения гражданского законодательства и регулирования поведения лиц, участвующих в гражданских сделках, благодаря их влиянию. Эти положения отражают реальную ситуацию во всех сферах жизни. С их помощью теперь можно уточнить закономерности возникновения имущественных и личных неимущественных отношений. Проанализировав результат моей работы, сделаны следующие выводы:

Во-первых, самозащита гражданских прав является фундаментальной категорией в теории гражданского права и гражданского процесса, и без этого очень трудно понять природу и особенности гражданских санкций, механизмы их реализации и другие вопросы, возникающие в результате нарушения гражданских прав. Во-вторых, важность обсуждения пределов защиты гражданских прав имеет первостепенное значение для продвижения наших обществ к осознанию всего масштаба существующей проблемы.

В-третьих, право на защиту включает в себя право брать на себя ответственность и требовать от обвиняемого совершения определенных действий, а также право участвовать в принятии самого решения. Главная цель России является регулирование права на самостоятельную защиту законами государства и включать в себя право обеспечить соблюдение нарушенного или оспариваемого права или предотвратить такое нарушение. Совокупность норм гражданского материального и процессуального права определяет степень, в которой лицо может требовать защиты посредством комплекса норм, устанавливающих право на защиту. Достижения полного развития самозащиты в нашей стране зависят не только от её необходимости, но и от возможности государством осуществлять такое обеспечение.

Защита субъективных прав граждан достигается за счет использования форм, методов и других способов защиты. В зависимости от содержания защищаемого субъективного права и вида нарушения применение способа защиты гражданского права и его границ подвергаются различным процедурам и ограничениям. Во многих ситуациях стороны, участвующие в правоотношениях, могут оставить выбор метода защиты на свое усмотрение, при этом возможно одновременное использование нескольких методов защиты.

В заключение хотелось бы сказать, что для нашей страны на этапах развития, ключевой целью в области самозащиты гражданских прав является четкое понимание и строгое введение в жизнь действующего законодательства.

Список литературы:

1. Чашкова С.Ю. Актуальные проблемы защиты гражданских прав. [Текст]: 2024. 136с.
2. Грибанов В.П. Осуществление и защита гражданских прав.. [Текст]: 2024. 350 с.
3. Воронцова И.В. Профессиональные особенности рассмотрения отдельных категорий гражданских дел: учебное пособие для вузов/ под общей редакцией И.В. Воронцовой; -2-е изд., перераб. и доп. - Москва: Издательство Юрайт, 2024. - 212 с.
4. Зуева, Ю.В. Институт самозащиты по законодательству России: доктрина, практика, техника : монография / ред. В.М. Баранов; Ю.В. Зуева .— Москва : Проспект, 2023 .— 392 с.
5. Апаева, Х. А. Формы и способы защиты гражданских прав. [Текст]: 2021. - № 25. - 450.с.